

# 大連增辦卑詩模式學校

【明報專訊】中國大連市經貿友好代表團訪問溫哥華進行經貿交流，加強兩市的相互了解。

大連市經貿友好代表團團長、大連市政協主席林慶民昨晚表示，卑詩省教育廳授權在大連設立，教授卑詩中學教材的「大連楓葉國際學校」目前有學生一千多人，因為反應熱烈，即將在今年開設另一所分校。

換言之，大連與卑詩的合作橫跨商貿和教育多個層面。

他又說，大連是進出中國東北地區的門戶，吸引許多外商投資大連。雖然目前加國不是佔大連市外商投資金額的首位，但是發展十分迅速，具備後來居上的巨大潛力。相較加國數個主要都市，溫市佔地利之便，較多倫多和滿地可更接近大連，加上氣候相似，也是一個港口城市，因此溫市與大連的連結，較其他加國城市更加緊密。

林慶民指出，大連與溫哥華的交通十分便利，日航客機飛往中國航班中，除了停留東京後直飛北京、上海兩條廣為人知的航線外，其實另一條往大連的航線，也已經開啓一年多時間，大連計劃與航空公司和旅遊業者合作，利用航班進一步開發大連的旅遊業。

中國駐溫哥華副總領事崔惠欣、加拿大中華總商會會長趙榮、日昇商會會長許錦松昨晚齊歡迎大連市經貿友好代表團的到訪。

代表團六位成員包括政府官員、國有及民營企業負責人，他們將考察林木加工、遊艇製造、電子訊息產業和尋求可能的商貿合作機會。代表團於上周六抵達溫哥華，今日結束行程，繼續前往加東和美國等地考察。

# 醫僱會推動萬二會員家屬公投申奧

【明報專訊】醫院僱員工會主席表示，該會仍未決定是否支持溫哥華申辦2010年冬季奧運會，該會仍在研究怎樣去鼓勵會員參與溫市快將舉行的申奧全民表決。

醫院僱員工會發言人奧爾納特(Chris Allnutt)表示，工會其下有近八千會員住在溫哥華，連同他們的家人，估計有一萬二千人有資格參與本月廿二日的溫市全民表決。他說，全民表決是行使地方民主的重要一步，並且讚揚市長李建堡(Larry Campbell)和溫市議會確

保市民聲音得到尊重。

他表示，工會正研究怎樣去鼓勵會員參與全民表決，辦法包括郵寄、刊登廣告，又或者用傳統的打電話方式。相信很快會有決定。

至於醫院僱員工會對溫市申奧的立場，究竟是支持還是反對，奧爾納特就說工會仍未有定案。不過，他同時表示，工會會員非常關注省政府的削減、關閉和私營化議程，此等做法會對溫市大部分職業女性的飯碗構成傷害。

11市議員2反對6支持

另一方面，溫哥華市議員對是否支持申辦冬季奧運未有一致立場，在十一人中，有六人表示支持、二人反對，餘下三人未決定。反對申奧的是路易斯(Tim Louis)和伍茲沃思(Ellen Woodsworth)。至於未作決定者，是巴斯(Fred Bass)、卡德曼(David Cadman)和羅伯茨(Anne Roberts)。

## 提早投票訂明日及下周二進

【明報專訊】溫哥華市議會本月廿二日舉行申辦冬季奧運全民表決，若無法在當日投票的溫市居民，可以選擇於十二日(星期三)或十八日(星期二)，早上八時至晚上八時，到位於西十二街453號的溫哥華市政府大樓投票。

參與預先投票的人，需要簽署宣誓文件，講明理由，例如是廿二日當天身在外地、宗教信仰問題當天無法前往投票、身體有缺陷或行動不便，或者當日到工作。

所有合資格投票的人，都必須登記，並出示兩張證明文件，其中一張需要附有簽名，並且要簽署登記表格。

## 華埠周日功夫舞表演

【明報專訊】溫哥華華埠振興委員會主辦龍騰虎躍喜洋洋免費身心舒展班及示範表演，定於二月十六日(星期日)中華文化中心舉行，中午十二時半開幕。

內容包括：太極、中國民族舞、功夫示範，又可免費參觀中華文化中心最新展覽：「早期移民中三個華裔家庭」；免費入場遊覽中山公園。

查詢：六零四·六八六·零二九七，六零四·六四四·七一四二，六零四·八八九·五七五二。

【明報專訊】全加陳穎川總堂於上周末假座華埠酒樓，熱烈舉行慶祝農曆新年宴會，宗親會員攜眷踴躍參加。列席嘉賓有京士威國會議員梁陳明任、省議員黃耀華、申辦奧運2010專員陳卓倫及夫人公子。晚會開始，由理事長祖德致歡迎辭，繼由嘉賓分別致賀辭，婦女部歌唱組合唱賀年曲及舞蹈表演。穎川同寅響應黃耀華呼籲籌建涼亭於南山公園，大眾踴躍發起每人一元捐款運動，獲得在座親熱

## 陳穎川總堂慶新春 金寶爾黃耀華到賀

烈解囊，概捐善款一千餘元。又每年一度之華埠慶祝新年活動日前舉行，同日上午總堂獲省長金寶爾伉儷暨省議員黃耀華及該選區之工作人員到臨賀歲，在簡短及隆重之儀式下，理事會及婦女部代表，將致力宗長畫的《馬到成功》送給省長留念，同時理事會代表將善款支票一千餘元交由省議員黃耀華作為建造南山公園涼亭之用。賓主互祝世界和平後結束新春聚會。

## 中信中心免費報稅服務

【明報專訊】轉瞬踏入二零零三年二月份，又屆申報入息稅的時間。位於本那比麗晶廣場二樓的中信中心，將於二月中舉辦報稅義工訓練，由專業會計師及資深報稅員主持。然後在三月份內，逢星期三晚上及星期六，為菁英及低收入家庭提供報稅服務。凡符合資格人士，可即日起，前來中信中心登記，預約報稅時間。在登記時，申請人必須帶備所需文件，如工作卡、家人資料、所有收入收條、和減稅文件等。

為使各界人士對申報入息稅有更多了解，中信中心於二月廿六日(星期三)上午十時半，邀請蘇麗芳會計師主持粵語講座「如何申報個人入息稅」。其後於三月七日，邀請劉洲雄會計師以國語主講「申報個人所得稅」。費用全免，歡迎各界人士踴躍參加。

查詢有關服務，可親臨中信中心，或電604-877-8606。



金寶爾獲贈題為《馬到成功》的畫後與各理事合照。



溫哥華一布勒選區省議員馬仁國(Lorne Mayencourt)(左二)為新辦事處主持剪綵儀式。(梁智康攝)

## 旅業培訓處開幕

【明報專訊】卑詩旅遊業協會推動的「目的地計劃」(Destinations)昨日在溫市瑟洛街(Thurlow St.)五百三十五號一百號室開設新辦事處，為溫市申辦二零一零年冬季奧運會作好準備。透過「目的地計劃」為領取社會福利的省民提供為期九十天的旅遊業培訓課程，過去七年為本省的旅遊業成功地培訓了約一萬五千名旅遊業僱員。

恭賀新禧！希望新的一年帶來新機會。然而，機緣是否巧合，卻視乎自己是否有準備。有能力而未遇上發揮的機會，正所謂「懷才不遇」，自然十分令人惋惜。

倘若機會來了，卻沒能力抓住，那就是「坐失良機」！

瞬息萬變的電腦高科技，在各行各業之中，孕育着各種各樣的機會。二十多年前，半導體數碼技術的成熟給了IBM製造第一台個人電腦的機會，而當年IBM所採取的Open Architecture的開放策略，卻拱手為千萬廠家送上了生產兼容容器的機會。電腦售價得以下調，迅速廣泛普及，又為應用軟件發展商大大擴充商機。

如今，電腦生產競爭白熱化，電腦製造業業績下降。但另一方面，隨着社會、企業、家庭，乃至個人對電腦應用的依賴日益加深，人們經不起電腦故障、軟件錯失、黑客入侵與病毒感染所帶來的困擾。這樣，自然迫使電腦用戶尋求保障、追求效率、講求效能。正如我們每一個人都注重身體健康、關注醫療服務質素一樣。豐衣足食之餘，生兒育女卻少了，只希望在世的長命百歲！

誰來關注自己電腦的「健康」？以往，是去拍拍多少懂得電腦的親友的膊頭。但是，到了你不能等，親友也不會修的地步，機會就落在電腦技術支援專業人員手上，落在需求增加、日趨「成型」的電腦服務業之上。

在加拿大，這是一種很適合少數族裔移民揚長避短的工作。第一，技術性很強，是「少說話，多做事」的工作。技術英語能溝通即可，社交語言能力要求不會太高。第二，對你個人的知識、技術與經驗依賴很深。換言之，旁人不容易單靠人際關係和地道口音搶你的飯碗。第三，無論大小公司均有類似工作職位，乃至自僱，都可有生機，可進可退。第四，近年來的新移民，教育水準甚高，有一定的電腦技能，進修並不太難。

電腦技術支援有不同的層面，不是千篇一律。不要以為非考取多少張電腦認證、非掌握尖端技術、非要管理過千台電腦的網絡不可；也不要以為有某某證書，就幻想一定有高薪厚職等着你。這是一種如同理髮一樣的服務工作，倘若「無緣可去補青天」——未能當天王巨星的髮型師，那就給升斗市民理順三千煩惱絲吧！你的親朋戚友、左鄰右里、同事同鄉，都可以是你的第一批顧客。

中僑專業培訓學院本那比中心一直不遺餘力地培訓迎合社會市場高機能的各類人才。近三年來，專注於電腦技術支援技能交流的「腦」友會每月第三個星期四晚都有交流聚會，提供專題技術講座。

歡迎社會人士參加。查詢電話：四零四·四三八·二一零零，內線一零九。

**社團活動**

- **振華聲藝術研究社** (香港八和會館海外通訊處) 癸未羊年春節聯歡宴會定於二月廿三日(星期日)下午六時舉行，席設華埠富大酒家，屆時備有歌唱粵曲及抽獎助興，席券每位三十元，電話六零四·六八四·九六八一。
- **中國難民服務中心**是專為說華語的難民申請者服務。服務範圍包括解釋難民申請程序，如何申請法律援助，工作證和救濟金等。該會免費代填各項申請表，傳譯信件和舉辦各級英語課程。現定於二月廿一日(星期五)假座溫哥華積臣街三百六十號(360 Jackson Ave.)舉辦「上庭聆訊須知」座談會。內容包括上庭前的準備，當日的程序和注意事項，判決後要跟進的手續。報名查詢可電六零四·二五三·八八五九Ginny Wong黃鳳萍或童瑞玫。
- **本那比多元文化協會**主辦「公民入籍班」將於二月廿八日至三月廿八日(逢星期五)下午一時至二時半，在本那比Sussex街六零五零號西本那比聯合教會舉行。內容包括協助參加者學習有關加拿大歷史、文化、地理、政制的資料，適合為準備入籍人士參加。查詢及報名，請致電六零四·四三一·四一三一內線廿九Stella或留言。
- **溫哥華中華文化研究協會**第十四屆理事暨職員任期將滿，按章規定於二月十五日(星期六)上午十一時卅分，在該會禮堂召開全體會員大會舉行第十五屆理監事初選。歡迎各會員參加，查詢：六零四·六八一·九八八九。
- **溫哥華中國大專院校校友會**定於二月十五日(星期六)下午二時半，假中華文化中心大禮堂舉辦春節聯歡暨校友會年會，屆時將有醒獅賀節、大型專業歌舞演出以及幸運抽獎等節目助興，並備豐盛晚餐，歡迎會員會友出席，共度新春。查詢電話：粵語六零四·三零三·八八一六，國語六零四·三二一·八五一零。
- **卑詩移民服務會職業輔導組**將於二月十三日星期四，上午十時至十一時半，用國語免費教授「如何撰寫適用於本地的求職履歷」。屆時由經驗輔導員主講及解答有關問題。
- 查詢可在辦公時間致電604-684-2504，或往該組辦事處502-333 Terminal Avenue報名。
- 職業輔導組亦提供免費國粵語個人就業輔導服務，內容包括就業培訓推薦、英語進修途徑、市場需求情況等。
- **浙江寧波同鄉會**為了歡慶羊年元宵佳節，定於二月十五日下午五時至十時，假北海漁港自助餐廳996 Homer Street舉行元宵節聯歡聚餐會。會員十元、非會員十四元(小孩減半)。參加者請事先電話報名，查詢：吳曉文六零四·四三八·零二零五、邵姚六零四·三二四·六六三六。
- **加拿大加西留台僑生聯誼會**定於二月十五日(星期六)下午六時卅分，假六福飯店舉行三周年及羊年春節聯歡，歡迎在台就讀僑生及會員攜帶家眷參加同樂。餐券每人廿元，聯絡：余玉書：六零四·五二五·二三九一；伍華年：六零四·六零六·八一八一，或電傳：六零四·二七三·一九八九。